
 

 

展開図が図のようになる立体を「立体 S」ということにする。この図
において，四角形 ABCDは長方形で，3点 E，F，Gは対角線 AC上
の点である。 
このとき，次の問いに答えなさい。 

《東京工業大附科技高》 (1) 立体 Sの体積を求めよ。  (2) 立体 Sにおいて，3点 E，F，Gを結んでできる三角形の面積を
求めよ。  (3) 立体 Sにおいて，辺 PQを軸として回転させてできる円柱の体
積を求めよ。   
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(1)点 Pから RS に垂線PK を
引く 。

この とき KS - RK = 4

PR = PS = 5 だから 、

三平方 の定理から PK = 3.

よっ て五角形の 面積は
、

△ PRK t 5×8 = が 8×3-140=52.52×8=416
( cm)

(2) 展開図 の △ABC で三平方の定理
より ☆

鑫嶺興玔扛 いろだから 韁、譙AEEた FGGC = 4Txt =T 6
,

ン
またEH = 8×式 =2 ヽ ,

8

FI - 8×ジ = 4 ,
GJ - 8×E =6 F

☆ 立体 S で平面 RTOS を とり出して考える
T T E9

点た から 線分 RTに 垂線ELをひくと、 eioj
EU = EH =2

,
GT -GJ --6 だから. 4な

三平方の 定理より EG = 455
☆△ E FG は 二範三角形になるので FM t.GE

GM -ME =が5
0FGMで三平方の定理より

FM - 3 com)



(3) 五角形 PRCDSの辺上の点 で部からの

鱲纚鬭籙羅製龍は igoi長方形 PQBCを辺 PQを回転さ せてできる 、「
N

円柱である
△ PCNで三平方 の定理より PGP
よって体積は、 1では)で8=640た (cmの


